

# 小年夜放烟花 近百人被处罚

## 制止非法燃放行为253起,收缴非法烟花爆竹899箱

本报讯(记者 王骁)为杜绝禁放区域内违规燃放烟花爆竹行为,小年夜,哈尔滨市公安局组织开展打击查处非法运输、储存、销售、燃放烟花爆竹专项行动。

此次行动共出动警力2356人、警车674台(次),制止非法燃放行为253起,查处非法燃放行为62起,行政处罚48人,罚款处罚34人,警告24人,批评教育15人,查处非法运输、储存销售烟花爆竹案件5起,行政处罚5人,

行政拘留4人,收缴非法烟花爆竹899箱(件)。

哈尔滨市公安局治安支队组成9个督导组,分别深入各分、县(市)公安局,组织指导基层治安部门和派出所合理安排警力部署,强化巡查力度,严厉查处非法运输、储存、销售、燃放烟花爆竹行为。下一步,治安支队将继续针对除夕、初一、初五、初七等易发生非法燃放行为的重要时段,加大巡查打击力度,确保禁放工作落实到位。

### 警方提示

1.对在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点和区域燃放烟花爆竹的处罚,适用《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款之规定,由公安机关责令停止燃放,处100元以上500元以下罚款;构成违反治安管理行为的,给予治安管理处罚。

2.对未经许可生产、经营烟花爆竹制品,或者向未取得烟花爆竹安全生产许可的单位或者个人销售黑火药、烟火药、引火线的处罚,适用《烟花爆竹

安全管理条例》第三十六条,由安全生产监督管理部门责令停止非法生产、经营活动,处2万元以上10万元以下罚款,并没收非法生产、经营的物品及违法所得。构成违反治安管理行为的,公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

3.对非法储存烟花爆竹违法行为的处罚,适用《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条(非法储存危险物质),对

违法行为人处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留。



## 机器人“动刀”五个手术同做 为直肠癌患者成功“拆瘤”,腹壁无任何切口

本报讯(田为 曹玥 王玉柳明 记者 刘菊)近日,哈医大二院结肠直肠肿瘤外科和消化内科多学科联合,为患者成功进行了达芬奇机器人腹部无辅助切口的全结肠切除联合直肠癌根治术。同时,结合经自然腔道取标本手术理念,患者腹壁没有任何切口,将“无疤”理念发挥到极致。

据了解,这名患者患有家族性腺瘤性息肉病,并且直肠处出现了癌变。哈医大二院结肠直肠

瘤外科邀请消化内科主任曲波教授团队、赵磊副主任医师进行多学科会诊,对患者进行充分评估,确定全结肠手术的治疗方案。结肠直肠肿瘤外科主任医师汤庆超带领团队,为患者做了右半结肠、横结肠、降结肠、乙状结肠切除和直肠癌根治术,相当于同期做5种结肠根治手术,充分清扫恶变病灶区域淋巴结。同时,为确保年轻病患术后功能,整体手术精细操作无出血,切除的标本经肛门拖出,腹壁除了4个戳卡孔外没有额

外的辅助切口。

据汤庆超主任医师介绍,经自然腔道取标本手术被誉为“微创中的微创”,是指使用腹腔镜、机器人等设备完成腹腔内手术操作,经自然腔道取标本,具有恢复快、并发症少等优点。达芬奇机器人技术和经自然腔道取标本手术理念相结合,将全结肠切除联合直肠癌根治手术的创伤降到最低,减少了腹壁切口可能带来的并发症,缩短了患者的下床和住院时间。

## 男子凌晨出没砸盗近百辆车 盗窃金额10余万元,监控拍下贼影

本报讯(沈正伟 记者 王骁)近期,哈尔滨市香坊分局幸福派出所接到群众报案称,在幸福镇某街道停放的多台私家车被砸盗。接到报案后,派出所民警与刑侦一大队民警立即赶赴现场调查。

民警通过大量走访被害人以及调取被砸车辆周边的监控发现,犯罪嫌疑人反侦察意识很强,作案时间大都在凌晨以后,选择较为偏僻的小区 and 街面上人流稀少的时段下手,且嫌疑人只偷现金、烟酒、首饰等容易携带的物品。

通过反复查看监控视频,办案民警在一辆被砸车辆的周边看到一个男子的身影匆匆离去,根据这个身影的特点,民警在全市范围内寻找嫌疑人。

办案民警发现,近两个月的时间里,哈尔滨市多个区内近百辆被砸被盗车辆都是此人所为,根据其作案规律,民警判断嫌疑人还会继续作案。为了尽早抓住这个盗窃嫌疑人,民

警组织多个小组,在嫌疑人可能出现的区域蹲守,走访调查,并最终锁定了犯罪嫌疑人的落脚点。1月25日凌晨,民警在一居民楼里将刚刚盗窃回来的犯罪嫌疑人王某涛抓获,在他的背包中搜出了被盗的现金、物品以及作案工具螺丝刀、手电筒等。

据王某涛交代,他几年前因盗窃被判过刑,目前以打零工为生。在没有活儿的时候,他就伺机作案,累计砸车盗窃作案上百起。

目前,王某涛已被警方依法刑事拘留,警方已核实被盗金额10余万元,车辆损失50余万元,案件正在进一步处理中。

### — 警方提示 —

车内尽量不要存放现金、首饰等贵重物品,在停车时一定要提高防范意识,尽量不停在偏僻没有路灯的地方。

### 《捡来废品杂物楼道里堆成山》报道追踪

## 楼道杂物废品清出两卡车

### 物业社区城管部门帮拾荒老人卖废品清垃圾

本报讯(记者 黄晏君)近日,记者对平房区南城明珠小区F3栋4单元拾荒老人在家中和楼道内长期堆放大量废品、杂物一事进行了报道。日前,小区物业和平新街道办事处明珠社区联合平房区城管部门将废品和垃圾装了两卡车,帮助卖废品,清走垃圾。

26日上午,南城明珠小区物业单位——哈尔滨众益物业有限公司冯经理对记者说:“物业和社区工作人员已经与老人及其子女达成一致,将垃圾和废品清出来,平房区城管部门出车,大家帮老人将能变卖的废品卖掉,其他垃圾直接清走,老人和其子女也同意。”



工作人员将清理出的垃圾装车。

14时许,明珠社区干部刘女士与记者取得联系,她介绍了该事件的最新进展,“目前已经拉出两卡车杂物和垃圾,能卖的废品已经给老人折现。老人及其子女表示,本想在年前把这些东西拉出来处理掉,但是他们力所不及。他们对城管部门、物业公司及办

事处、社区工作人员表示感谢。”

据介绍,目前老人屋内和楼道内的废品和杂物均已清出,工作人员已进行消杀。

该单元居民纷纷致电记者表示:“压在我们心里3年多的石头终于搬走了,居民们可以过一个整洁、安全的春节了。”

## 冰雪景区也有美食 带你一路“逛吃”

本报讯(郑莹卓 记者 张鸣雷)都知道哈尔滨的冰雪美、冰景奇幻、诸多游乐项目令人心驰神往。在冰雪景区饿了怎么办?记者帮您挖掘一下冰雪景区中的各色美食。

在冰雪大世界景区,超级冰滑梯设置了“温暖等候区”。在这里排队等待的时刻,可以来上两根烤肠、一杯豆浆或咖啡。这里

还有小朋友最爱的棒棒糖及烤串。

没吃过马迭尔冰棍,不算来过哈尔滨。在中央大街上那个大冬天跺着脚也要吃的冰棍,在冰雪大世界也有,马迭尔面包、烤串、热饮,玩嗨了吃上一顿绝对过瘾。

喜欢吃中式美食,园区里也有。在美食一条街上,可以购买到

烤大串、关东煮、肉夹馍、花甲粉、水晶饺……甚至连凉糕、打糕都有。对于诸多女游客来说,麻辣烫是不可或缺的美味。

个大饱满的糖葫芦,酸酸甜甜,这是冰雪大世界的“标配”。蜜枣的、草莓的、菠萝的……各种口味大集合。糖葫芦摊园区内随处可见,啃着糖葫芦看冰景,那感觉很不一样。

## 用鱼线制作猎套,用玉米粒当诱饵 “守株待鸟”被抓个正着

本报讯(记者 王铁军)为满足口腹之欲,男子用鱼线制作猎套,用玉米粒作为诱饵,非法捕猎野生鸟类。近日,林区公安局兴隆分局民主森侦中队破获一起非法狩猎案,抓获犯罪嫌疑人1人。

1月23日,民警在辖区巡逻至曙光林场施业区15林班附近时,发现河边树枝上有疑似人为设置诱捕鸟类的绳套及诱饵。当民警巡查至一处河边临时搭建的看护房时,发现房

内有一只饲养在笼子中的松鸦活体。民警随即对居住在看护房内的通河县居民张某依法进行询问,并在看护房外的木箱中发现一个疑似装有鸟类死体的塑料袋。民警小心打开查看,发现塑料袋中装有3只松鸦死体、4只啄木鸟死体及两只普通鸫(shī)鸟死体。

经讯问,犯罪嫌疑人张某供述,在看护承包河段期间,发现居住的看护房周围有松鸦及其他鸟类活动的迹象。张某在明知通河县为全年禁猎期的情况下,用鱼线制作猎套,用玉米粒作为诱饵非法捕猎野生动物。

目前,犯罪嫌疑人张某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

